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BEP

TRAVAUX PUBLICS
Dominante
Construction en Ouvrage d'Art

EP 2

IMPORTANT:

DOSSIER CORRIGE

Pour répondre aux questions posées ci-aprés et réaliser le travail demandé,
vous devez consulter le dossier technique qui vous a été remis conjointement.
Avant de formuler une réponse, analyser avec toute l'attention voulue les
documents. Soignez la présentation et utilisez le temps alloué.

Ce dossier sera récupéré en totalité en fin d'épreuve.

Vous pouvez enlever les agrafes pour faciliter votre travail. La numérotation des
pages vous permettra de reconstituer votre dossier en fin d'épreuve.

PILOTAGE NATIONAL METROPOLE-REUNION| Session 2009 | Code :

BEP TRAVAUX PUBLICS DOMINANTE CONSTRUCTION EN OUVRAGE D'ART

EP2 : Analyse d’un dossier et rédaction d’un mode opératoire
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ANALYSE DU DOSSIER

2ILECTURE DE PLAN SUITE - prise de connaissance du dossier—LECTURE DE PLAN :

1/INSTALLATION DE CHANTIER — sécurité routiére - SIGNALISATION :

a On demande On donne On exige b Quel Ontdler!nande c I Ol?td;nnle DT 3 ~ O: exige n
Quelle est la différence entre |Réponse a retrouver en Les réponses exactes. h uete ?Z 6}[ g?gugur oupz ongiiudinale, €S reponses exactes.
signalisation d’approche et utilisant la page 5/10 du ors tout du tablier page 1 point
signalisation de position ? dossier technique. 1 point P

Votre réponse : 45.10 m
Votre réponse : I'approche concerne le code de la route et les automobilistes. La
position concerne le balisage du chantier.
c On demande On donne On exige

b On demande On donne On exige - 1/ Combien de pieux - Réponses a retrouver en |Les réponses exactes.
Quelle est la longueur totale |-Réponse a retrouver en | Les réponses exactes. comporte la pile centrale ? utilisant 'ensemble du
sur laquelle s'étend utilisant la page 5/10 du dossier technique. 3 points
I'ensemble de la signalisation |dossier technique 1 point -2/ Quelle est le diamétre
(approche et positions). d’un. pieux de fondations ?

Votre réponse : 980 m -3/ Quelle est la surface
totale d’appui au sol de la
pile centrale ?

Votre réponse :

c On demande On donne On exige 1 8 bi
Quelle est Ia largeur de -Réponse a retrouver en Les réponses exactes. ) pleux
circulation pendant les utilisant la page 5/10 du 2) 0.80m
travaux ? dossier technique 1 point ) ) )

3) 8xTT R =8xTTr X0.40°=4,02M
Votre réponse : 5.50 m
d On demande On donne On exige

- - Réponses a retrouver
en utilisant I'ensemble du
dossier technique.

- donner la terminologie des
éléments constitutifs du
tablier

. . . Les réponses exactes.
2/ LECTURE DE PLAN - prise de connaissance du dossier - LECTURE DE PLAN : _ .

3 points

On exige
Les.réponses exactes et
vous devez indiquer les
details de calculs

On donne
- Document technigue
page 2.

a On demande
Calculer I'échelle des vues
« état initial, état final ».
On prendra la cote de la
chaussée de 7 m indiquée
sur le plan pour réaliser les
calculs

Votre réponse : se compose de 20 poutres en béton précontraint et une dalle de béton

armé 22 cm d’épaisseur.
1 point

Votre réponse : 2.6 cm = 700 cm soit I’échelle 1/250

BEP TRAVAUX PUBLICS DOMINANTE CONSTRUCTION EN OUVRAGES D'ART | EP2 : Analyse d’un dossier et rédaction d’un mode opératoire | DOSSIERCORRIGE | Page:2/9 |




2/LECTURE DE PLAN SUITE - prise de connaissance du dossier

b On demande On donne On exige
e On demande On donne On exige La masse volumique du Utiliser plus particulierement | On exige tous les
- 1/ Définition du C.C.T.P. - Réponses a retrouver en |Les réponses exactes. béton étant de 2600 ka/m® la coupe transversale aux détails de calculs et la
utilisant le C.C.T.P. pour 9 abords des appuis, document | présence des unités.
-2/ Quelle est la durée du |les trois questions 3 points calculer la masse de béton |technique page 6
chantier ? suivantes pour un métre de longueur 2 points
de tablier.
-3/ Quelle est la hauteur du
gabarit a I'intrados de
'ouvrage Votre réponse : 2.47 x 2600 = 6422 kg/ml
Votre réponse :
1) cahier des clauses techniques particuliéres
2) 5 mois c On demande On donne On exige
Donner la définition d’'une | Utiliser plus particulierement |Réponse correcte
3) 485m masse volumique la coupe transversale aux
abords des appuis, document 1 point
technique page 6
n
f Donne(r)ll;, g;r::l?ﬁeaximum Coupe lo(zgitig;a?e ot Los répg)r:\::s‘g:xactes. Votre réponse : une masse pour un métre cube la base est I'’eau 1000 kg/m® dans des
de la chaussée supérieure. documents techniques conditions de pression et température « normale ».
(lire sur la coupe 1 point
longitudinale)

Votre réponse : + 94.800

3/ TECHNOLOGIE - Dalle de tablier —

a On demande On donne On exige

Pour un métre linéaire de | Utiliser plus particuliérement |Les réponsées exactes a un
tablier calculer le volume la coupe transversale aux volume -+.5%, avec les
nécessaire de béton pour |abords des appuis, document |détails. de calculs.
la dalle de 22 cm, on technique page 6 on.exige tous les détails de
considere la sous face calculset la présence des
plane. unités.

2 points

Votre réponse : 11.24 x 1.00 x 0.22 = 2.47 m3/ml

Total : /20
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On demande

On donne

On exige

* De compléter le tableau ci-dessous en calculant la durée de

chaque tache, en tenant compte du nombre d’ouvriers pour chaque

tache.

* De déterminer le nombre de jours de réalisation pour ensuite le

* Un extrait des temps de réalisation incomplet venant du bureau des | * Les calculs des temps sont arrondis a I'heure preés.
méthodes concernant les piles de ce pont.

* Une journée dure 8 heures.

* Le nombre de jours est exact.

* La longueur de bande égale aux nombres de jours prévus par les

tracer sur ce planning. * Le planning en jours, incomplet aux culées. calculs.
Culée CO et C2 avec leur MURET D’ABOUT
: oy s . Nombre Durée
- Unite "y Temps Duree totale . . ot e
Taches Quantites - - d’ouvrier par | d’'execution
1 unitaires de la tache 4 ' Z e
equipe de I'equipe
Terrassement de fouilles M3 43 0.186 h 8h 2 4h
Béton B16 de propreté M2 93 0.250 h 24h 3 8h
Coffrage ordinaire de surface non vue M2 64 0.687 h 44h 4 11h
Coffrage plan pour parement soigné simple M2 160 0.993 h 15%h 3 53h |
Coffrage plan pour parement soigné fin M2 170 1.765h 300h 3 100h
Armature pour béton armé Kilo 11300 0.010h 113h 4 28h s /3
Béton B30 pour parties enterrées M3 78 1.20 h 96h 3 32h )
] . )
B&ton B30 pour parties hors sol des appuis M3 102 1.50 h 153h 3 51h
Réglage et finition de surface non coffré M2 123 0.400 h 49.2h 2 25h
Traitement de surface enterrée M2 285 0.200 h 57h 2 28h ?
Traitement de surface : produit anti-graffiti M2 65 0.12%.h 8h 1 8h | 15
Remblaiement des fouilles M3 3 2.66 h 8h 2 4h Y,
TOTAL | ... 352 h........ /5
Nombre de jours a tracer sur le planning = Temps total des équipes Nombre de jours ...352 = 44 jours
Temps d'une journée 8 /5
| _ S - i 12
2007 Semaines 9 10 T 13 14 16 18 20 2 2 2 o B 26
- Joursizs| 1]213] 4] 7] 8] 940[11]1af 15[ 16[17] 18 26]23]1301 31 415|647 14)15{ 18| 19} 20| 21} 22§ 25§ 26[27{2B} 23} 2| 3} 4| 6] 8|10 13} 16] 171 18| 19| 20| 23| 24] 25§ 26| 27| 30} 31| 1] 2| 3| 6] 7] 8| 9{10]13| 14} 15] 16] 17} 20] 21| 22| 23] 24} 27{ 28]-29] 30] ¢
signalisation - , . RE
installation de chanfier
pistes de chantier
errassements/remblais
pieux €t fondations pr——— =

culees COet C2”

Pile centrale P1

ablier

dalies de transition

construction des perres

equipement du {ablier

replt de chantier
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Confection des bétons et mortiers

Réalisation du tablier de pont

On demande

On donne

On exige

Calculer le volume de béton nécessaire
pour couler la dalle du tablier de ce
pont.

Le dossier technique
La coupe longitudinale (DT page 3/10)
La coupe transversale (DT page 6/10)

Le volume exact de la dalle.
Les opérations sont écrites.

A Paide de 'abaque de DREUX,
determiner le dosage des constituants
pour 1m® de béton.

La résistance du béton : 30Mpa
Béton classe S2 avec affaissement de
80mm

Sable humide

Le tracé de couleur vive de la lecture
sur 'abaque exact

La quantité de chaque constituant
exacte.

De calculer la quantité de chaque
matériau pour couler la dalle du tablier.

Le volume du béton de la salle calculé
ci-dessus.

Les dosages des constituants trouves
avec I'abaque de DREUX.

La quantité de chaque constituant est
exacte.

[ABAQUE n®2 - BETON NORMAL D= 25 mm]

5 —
%
\
\
\

= T <

ADJUVA

I' 400

b Ciment kg/m3
= CI T

11111111111

REPONSES /
Volume de béton nécessaire pour couler la dalle du tablier :

(écrire les opérations linéaires)

45.10 m'x11.24 m x 0.22 = 111.52 m*
............................................................................................ /4
Tracé sur I'abaque : Quantité trouvée :

o Ciment... ..o 366 kg

o Sable... . 498 litres

I € = V1= 768 litres. /8
o EaU. .. 115 litres

Quantité totale de matériaux pour réaliser la dalle du tablier :

e Ciment.......... PR R 40 817.41 kg
............................................................... .15 kg
o &7 ! e Sable 55 538.15
> m“‘/“‘"‘_
‘Vﬂ/ o %ﬁ““ o GIAVIET.....o oo 85092.04kg /8
05%%\3;{0]' AFEE
I } s ‘ . > ” 3. - N
40 20 30 4‘0 éo 50 70 80 @700 120 ?LOI 1601 &250’2. 0 en mm > o EaU. ... 12 824.8 litres
s1  [# s2 H S7 }g;] S4 |87
Plasticité desirée - TOTAL ... 120
v Degre d'humidite des granulats
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On demande

On donne

On exige

De tracer les aciers principaux sur la coupe transversale du tablier de

pont dans les zones de traction.

La coupe ci-dessous a comp

Dossier technique page 6/10

léter.

Le bon emplacement des aciers principaux dans la coupe.

Coupe transversale d'une pdr'ﬁe du tablier

Total :

/20
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Mise en place des poutres précontraintes — Choix des élingues

Les poutres composant le tablier ont une masse de 17 tonnes (17000 kg) et sont posées avec une grue automoteur.

Ces poutres sont soulevées par 4 élingues et I'angle formé au crochet de la grue par ces élingues est de 60°.

o On demande

On donne

On exige

De calculer le CMU (Charge Maximum d’Utilisation) des
élingues permettant de soulever une poutre.

Des informations sur le DT page 10/10.

Le poids exact

Ecrivez le calcul ou opération de facon linéaire :

........................................... 17000 kg x1.15.............
4

On demande

On donne

On exige

De calculer la longueur L des élingues nécessaires pour
former un angle de 60° au crochet de la grue.

Dossier technique page 10/10.
Le schéma ci-dessous.

La longueur exacte.
La'hauteur exacte.
De les écrire sur le schéma.

étnguz_l

£
=3
< Poutre.
<

Longueur L de I'élingue :

Caleuls i .9 mM
Sinus 0.5

Longueur L =...18 métres..

Hauteur H du crochet au bas de la poutre :

Calculs

V182-92 = 324- 81

Hauteur H =...15.588 métres .

/5

5/

" /10
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MODE OPERATOIRE DE L’ETAIEMENT DES POUTRES COMPOSANT LE TABLIER

Vous étes charge de réaliser les appuis provisoires des poutres, avec des tours d’étaiement Mills MT65 1.00/1.00 avant transfert des charges sur leurs appuis définitifs. 1l y a une tour a chaque extrémité de

chacune des poutres.

On demande

On donne On exige

D’indiquer le nombre de tour nécessaire.

Une documentation technique de tours (DT page 9/10) Le nombre exact de tours

Hauteur totale d’étaiement : 5.20m, calage bois au pied et d’acier | Le nombre d'étages est en correspondance avec la hauteur

De rechercher le nombre d’étage d’une tour. en téte d’ 0.50m d’épaisseur. d’'étaiement.
De compléter le mode opératoire en incluant pour chaque tache les | Le document technique (9/10) .| Les opérations correspondent aux croquis.
contréles et regles de sécurité si nécessaire.
Le Mode opératoire partiellement rempli. Les régles de sécurité et contréles sont correctement établis.
Nombre de tour d'étaiement : ... .. ... 1.a.chaque bout de 20 poutres =, . reponse [_.....40.fours........
Nombre d'étage d'une tour: ... 52.0—. 050 =.470 m 3 éléments.d.e 1.20 = 360 m+ vérms be.th=. ... Réponse . ..... 3étag§s ....... 2
_MODE OPERATOIRE DU MONTAGE D'UNE TOUR D'ETAIEMENT ¢ | L
, PHASES OPERATIONS 0 MOYENS | CONTROLE SECURITE
Montage de ' _Fﬁ_epclr‘h"rorl du sol dappuisy - = | Revleaw com_ | contréler la _Fe'rsotm?e sdur la |
la tour compacter la zone recevan T pressevr . s , trajectoire du rouleau.
' |Les pieds des bours. i - | planéité de ' Avertisseur de recul
T iPlacer des semellec sovs ~ | Mveau laser. o branché.
iLes plabines des pieds = TG v A I'ensemble
de tour. : :
Tour d'étaiement]: . Port de gants.
Mills MT 65 Rets:peti;er la Port de casque.
ﬁ L. ) notice de Port de chaussures dqg
 Poser les vérins de pied . modules montage. sécurité '
| :g:’les semelles d’appui au 3 de 1007100
: sur vérins
de pied .
T 'Vérifier le
_ niveau.
~ Poser les traverses Appliquer une
" basses. . tolérance
| | zéro.
| ! Vérifier les
! : emboitements
' Poser les montants. et
4, | | | verrouillage.
i ! v
v
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| PHASEs OPERATIONS MOYENS CONTROLE SECURITE
‘Montage de Tour d'étaiement]
f : . Vérifier les Respecter les
a tour Poser les cadres Mills AT 65 emboitements régles de sécurité
(suite). : modules liées aux travaux
sur les échelles
—T de 100/100 et échafaudages.
sur vérins
de pied
Répéter les opérations i
autant de fois que
nécessaire, a 'aide de
planchons métalliques.
Contréler la
verticalité de
la tour.
Utiliser les
planchons
______________________________ provisoires et
//E-_"_—_::":::Z—Z:Z:Z::::::—:.‘.—_:‘.::};i des échelles /18
Y — Y d’accés pour
monter la tour.
Vérifier le
Placer les vérins de téte. brochage.
Axer les Equilibrer les
Poser les traverses, N Engin de gaar\:serlzess g‘iszf:::'ents de
u rt de | tre. )
stpport de fa poutre tf levage fourches.
/ /C ]
' Total = 120
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